
ПРОКУРАТУРА РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ 

 

«За продажу алкоголя продавцом в магазине все равно привлекут 

предпринимателя» 

 

В части 2 статьи 14.17.1 КоАП РФ установлена административная 

ответственность за незаконную розничную продажу алкогольной и 

спиртосодержащей пищевой продукции индивидуальным 

предпринимателем, которая влечет наложение административного штрафа в 

размере от ста тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и 

спиртосодержащей продукции.  

Законодателем в сфере регулирования оборота алкогольной продукции 

разъяснено, что индивидуальные предприниматели вправе осуществлять 

только розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, 

а также спиртосодержащей непищевой продукции.  

Индивидуальные предприниматели без образования юридического лица, 

которым в силу действующего законодательства не может быть выдана 

соответствующая лицензия, не вправе осуществлять розничную продажу 

алкогольной продукции.  

Распространённый довод предпринимателей о том, что реализацией 

алкогольной продукции занимается продавец, является просто способом 

ухода от административной ответственности за незаконную продажу 

алкоголя.  

Продавец, который осуществляет обслуживание покупателей в 

принадлежащем предпринимателю магазине, действует от имени и в 

интересах предпринимателя.  

В области продажи алкогольной продукции именно предприниматель 

отвечает за несоблюдение его сотрудником действующих норм 

законодательства, поэтому и подлежит административной ответственности 

по указанной выше статье за незаконную продажу алкоголя.   

 


